

# 12月4日至10日全省将出现大范围重污染天气 我市启动重污染天气橙色预警

□记者 王桂星

本报讯 重污染天气将再度来袭。根据省环境监测中心最新预报结果,今日至12月10日,我省大气污染物扩散条件转差,将出现大范围重污染天气过程。按照省污染防治攻坚战办通知要求,结合我市实际情况,市污染防治攻坚战办昨日发出通知,决定从今日12时起,在全市范围内启动重污染天气橙色预警,预警解除时间另行通知。

按照市污染防治攻坚战办通知要求,我市各级新闻媒体、电信运营企业等将发布健康防护提示信息,提醒公众和特别是儿童、老人和呼吸系统疾病患者等易感人群减少户外活动,采取防护措施,并建议公众绿色出行,减少能源消耗,单位和公众尽量减少含有挥发性有机物的涂料、油漆、溶剂等的使用。

预警期间,各县(市、区)将严格按照有关规定及重污染天气应急减排清单要求,落实好各项应急减排措施。已列入重污染天气绩效分级A、B级,保障民生、战略性和新兴产业相关、军工和涉外出口、绿色环保引领、绿色发展排名靠前企业清单及“市长一支笔”批复的重点民生工程,在确保污染物稳定达标排放、污染防治设施齐全并正常运行的前提下,实施自主减排。

矿山、砂石料、石材加工企业等应停止露天作业,施工工地停止土石方作业。建筑垃圾清运车辆和砂石运输车辆禁止上路行驶。应急抢险等根据需要进行作业,国家和省重点项目、扶贫易地搬迁项目和当地政府确定的民生工程,经市政府主要领导审签同意后,在严格落实污染防治措施的情况下,可不采取限制性停工措施。未按要求落实管控措施,扬尘污染问题突出的施工工地,一律顶格处罚。

日常道路保洁增加清扫、机扫、洒水、雾炮降尘作业频次,做到路面清洁保湿避免扬尘,保持路面清洁。当空气湿度大于70%或地面温度低于零度时停止洒水、雾炮。

矿山(含煤矿)、洗煤厂、物流(除民生保障类)等涉及大宗原料和产品运输(日常车辆进出量超过10辆次)的单位应停止使用国四及以下重型载货汽车(含燃气)运输(特种车辆、危化品车辆等除外)。市区禁止运输渣土、商砼等重型车辆通过。

有关部门还将加强禁止农田废弃物露天焚烧的督导检查,严禁城区内道路两侧焚烧树叶、垃圾和露天烧烤,严禁城区内燃放烟花爆竹。

## 郑栾高速 鲁山收费站 因施工将暂时封闭

□记者 胡耀华

本报讯 昨日,市公安交警支队与鲁山县公路管理局联合发布《关于郑栾高速鲁山收费站封闭施工的通知》,提醒过往车辆绕行。

“封闭原因系郑栾高速鲁山收费站要进行改造。”昨日上午,鲁山县公路管理局相关负责人李琦说,交通管制时间为2019年12月8日8时至12月12日8时,共计4天。改造期间,郑州驶往鲁山收费站的车辆可在郑栾高速平顶山西收费站下站,沿G311国道行驶;从尧山方向驶往鲁山收费站的车辆可在郑栾高速下汤西收费站下站,然后沿G311国道行驶。

## 精细化冲洗 还路面本色



昨日上午8时许,道路保洁员张常山手持冲水器冲刷建光岗安全岛。

张常山干保洁员已经多年了,他负责市区中兴路、光明路中段和凌云路等多条道路的清洁工作。每天早上6点开始清扫街头路面,然后再使用冲洗车水洗一遍。张常山说,工作累些没什么,但希望市民不要随意丢垃圾,共同维护城市干净整洁。

本报记者 张鹏 摄

## 自学创作 8年笔耕24万余字 市民高鹤真写书追忆母爱传承家风

□本报记者 李霞

朴实无华的语言,跌宕起伏的小说式结构……24万余字,花费了8年,市民高鹤真为纪念母亲而创作的传记《昭融人间》一书近日由中国当代文艺出版社正式出版。在这本书中,高鹤真通过回忆母亲生前的点点滴滴,表达对母亲深深的爱。

### 突发奇想为母写书

高鹤真今年63岁,家住新华区光明路街道新程街社区平煤神马集团安装处家属院,是市科协的退休干部。她的这本传记分24章共24万余字,内容围绕母亲的生平展开,讲述了其家族风雨雨几十年的概略家史。昨日上午,记者来到高鹤真的家中听她讲述《昭融人间》的创作过程。

高鹤真说,2010年,82岁的老母亲尤昭明永远离开了她。母亲是辽宁省铁岭市人,追随父亲来平落户,在市区一家企业当工人。母亲一生养育三个儿女,她是家中老大,下面还有两个弟弟。父亲身体

不好,去世得早,是母亲辛辛苦苦把他们姐弟三人拉扯大的。

“2009年年底,母亲病危,在医院抢救了7天7夜,医生告诉我们,要有个思想准备。那时,我看着病床上的母亲,感慨万分,突然产生了要为母亲写本书,将母亲一生辛苦养育我们长大的点点滴滴都记录下来想法……”高鹤真说,母亲一生虽然只是一普通工人,没有做过惊天动地的大事,但她一生勤劳、善良、淳朴,她坚强的品格可歌可泣,她在儿女的心中平凡又伟大。她为母亲写书,一是想回报父母的养育之恩,二是想让子孙后代传承母亲的好家风。

### 衣带渐宽终不悔

为母亲写书,搞文学创作,对高鹤真来说并不是一件容易的事。高鹤真说,虽然为母亲写书的想法有了,可真正动笔写,是在2011年年初。

“那段时间母亲刚去世,母亲生活的点点滴滴像过电影一样不断在我脑海里浮现,我便将这些一点点记录下来,每天都逼着自

己学习写作知识,并顺手写上几百字……”高鹤真说,她写作功底不太好,以前从未出过书,刚开始写书时,由于没有太多的知识积累,总无法将自己内心的真实感受转化成文字;由于没有足够的词汇,自己的描述显得苍白无力。为了改变这种状况,此后,不管生活有多忙,她都会抽出时间来阅读和创作。

“春去秋来,花落花开,鹤真太多的事办,老伴单位工作忙,她是家庭主妇,里里外外都要应付……让我想不到的是,她常常在哄睡小孙女后挑灯夜战,充实内容,调整结构,核实资料,边整理、边润色。甚至做完心脏搭桥手术后不久,仍坚持写书……”在高鹤真的中学老师兼好友刘芳的眼中,高鹤真8年来坚持为母写书的精神很让她感动。

由于常年写书,高鹤真的颈椎和腰椎都出了毛病,坐着写书的时间一久,颈部和腰部就会酸痛得厉害,她要么站起来休息休息继续写,要么利用平板电脑躺在床上继续写。在小孙女一岁多时,有一次

她哄小孙女睡着后,自己到客厅继续用电脑写书,正写得起劲时,忽然听到卧室内小孙女哇哇的大哭声,原来,小孙女睡觉时,不小心自己从床上掉下来了……

### 子女要多回家看看

高鹤真说,这么多年过去了,她为母写书时,总会回忆起母亲在世时的点点滴滴,总感觉母亲一直在陪伴着自己。她特别想感谢的是,写出书过程中积极撰写回忆性文章,向她提供与她母亲在一起的生活图片的亲朋好友和晚辈。

“以前总想着日子还长,报答陪伴母亲的机会还有很多,可一旦母亲离开,儿女即使想孝顺,也都不能够实现了。”让高鹤真感到有些遗憾的是,母亲老年时得了老年痴呆,当时由于那样的原因,她没有过多地陪伴母亲。

高鹤真说,她为母亲写作出书,除了纪念和感恩母亲外,还想提醒更多的人,在父母健在的时候,要多回家看看。

## 看守所里被室友欺负 为报复出狱先偷他家

□记者 魏森元 通讯员 于俊鸽

本报讯 记者12月2日从汝州市公安局获悉,近日,汝州市公安局米庙派出所抓获一名入户盗窃案嫌疑人,令人意想不到的是,该嫌疑人实施盗窃竟是为了报复在看守所欺负他的室友。

据汝州市公安局米庙派出所所长李建国介绍,今年11月8日,该所接到在米庙镇向路路与侯饭

线交叉口附近经营超市的店主刘某报案,称他家超市被盗,货架上和柜子里的32条香烟被盗,门锁完好。接到警情后,该所民警立即赶到现场,经现场勘查和调取店内及周边监控,发现嫌疑人在11月7日傍晚趁人不备潜入该超市楼梯间,一直等到深夜超市老板上楼睡觉后开始行窃,共盗走货架上芙蓉王、玉溪、黄金叶等香烟32条和500元现金,被盗物品

价值6000多元。

由于现场监控比较模糊,通过人脸比对不能准确识别犯罪嫌疑人身份。经入村走访、辨认,获悉犯罪嫌疑人很像河盆村的丁某。丁某此前多次因盗窃罪被判刑,因犯盗窃罪刑满于10月11日出狱。为进一步锁定证据,该所民警将犯罪嫌疑人在作案现场留下的尿液、烟头送上级进行DNA鉴定,确认是丁某所为。11月27

日晚丁某被抓获。

经询问,丁某对自己的犯罪事实供认不讳,并称“这家超市老板的家人和我在看守所里是室友,在看守所欺负过我,他曾经告诉我他家在米庙镇十字路口开有一家超市,我出来后就想伺机报复,经多次踩点后去他家行窃。”

目前,丁某已被依法刑事拘留。